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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 
 

учасникам 20 Всеукраїнської науково-практичної 

конференції рятувальників “Сучасний стан цивільного 

захисту України та перспективи розвитку”. 
 

Шановні рятувальники, науковці, виробники  

аварійно-рятувальної техніки і спорядження  

та учасники конференції! 
 

Щиро вітаю вас з відкриттям 20 Всеукраїнської  

науково-практичної конференції! 
 

 

Для Української держави наука, без сумніву, є надзвичайно важливою, адже 

нові знання і їх практичне застосування стають визначальними чинниками безпечної 

життєдіяльності громадян. 

Наразі ми прагнемо бути частиною європейської спільноти та розвиненого 

світу в цілому, тому маємо підтримувати вітчизняних вчених, їх прагнення до 

оновлення наукової сфери на демократичних засадах. 

Поєднання наукової та практичної складових у рамках традиційних щорічних 

зустрічей на цій платформі створює умови для представлення інноваційних методів 

запобігання та реагування на надзвичайні ситуації, спонукає до їх розвитку та 

вдосконалення, стимулює обмін досвідом для застосування кращих практик у своїй 

діяльності. 

Значні успіхи досягнуто у сфері секторальної децентралізації влади: 

утворення підрозділів місцевої пожежної охорони, передача органам місцевого 

самоврядування більших повноважень і ресурсів для провадження заходів 

цивільного захисту на рівні територіальних громад. 

Водночас реформування системи ДСНС в умовах децентралізації влади ще 

далеке від завершального етапу. Вкрай актуальним залишається проблема чіткого 

визначення та розподілу функцій, повноважень і ресурсів між суб’єктами 

управління усіх рівнів для забезпечення системного підходу щодо здійснення ними 

заходів цивільного захисту. 

У той же час вірю, що ваша самовіддана праця, високий професіоналізм і 

наполегливість стануть основою для прогресивних змін та трансформацій, якісно 

нового рівня ефективності фундаментальних і прикладних досліджень та 

приведення стану цивільного захисту у відповідність з викликами часу й 

очікуваннями суспільства. 

Переконаний, що плідні дискусії з актуальних питань захисту населення і 

територій від надзвичайних ситуацій вкотре продемонструють готовність фахівців 

та управлінців до змін, консолідують зусилля усіх заінтересованих сторін в 

ухваленні важливих рішень щодо реформування сфери цивільного захисту. 

Щиро бажаю усім успіхів та професійного єднання заради удосконалення 

єдиної державної системи цивільного захисту.  

 

 
 

Голова Державної служби України 

з надзвичайних ситуацій 

  

М. Чечоткін 
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Виклик бригади екстреної медичної допомоги. Диспетчеру вказуємо: точні 
координати місця, де відбулася пригода, орієнтири місця і шляхи під’їзду; 
номер телефону, з якого робиться виклик, прізвище того, хто викликає; 
прізвище та ім’я постраждалого при можливості; характер пригоди; кількість 
постраждалих; стан постраждалого; характер допомоги, що надається. 

Не кладемо трубку, якщо не впевнені, що диспетчер зрозумів правильно!!! 
Як вже зазначалося, на наш погляд, із слухачами, які мають певні знання з 

домедичної допомоги, слід розпочинати із загальних положень, що 
відстежується при вивченні Порядків надання домедичної допомоги особам 
при невідкладних станах [3]. 

Наведене дозволяє слухачам практично зразу включитися у навчальний 
процес. 

 
Цитована література 
1. Закон України від 05.07.2012 року № 5081-VI “Про екстрену медичну 

допомогу”. 
2. Наказ МОЗ України від 29.03.2017 № 346 “Про удосконалення підготовки 

з надання домедичної допомоги осіб, які не мають медичної освіти”. 
3. Наказ МОЗ України від 16.06.2014 року № 398 “Про затвердження 

порядків надання домедичної допомоги особам при невідкладних станах”. 
 
 

 
Дубінін Д.П., канд. техн. наук,  
Лісняк А.А., канд. техн. наук, доц. 
 

ЗАСТОСУВАННЯ УСТАНОВКИ  

ПЕРІОДИЧНО-ІМПУЛЬСНОЇ ДІЇ ДЛЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖ  
В БУДІВЛЯХ ДРІБНОРОЗПИЛЕНОЮ ВОДОЮ 

 
На сьогоднішній день особовий склад пожежно-рятувальних підрозділів 

(далі – ПРП) під час гасіння 90 % пожеж застосовує воду. Причиною тому є 
те, що вода є найбільш поширеною вогнегасною речовиною. При гасінні 
пожеж ПРП в житлових будівлях [1] подача води в осередок пожежі 
здійснюються за допомогою водяних стволів “Б” розпиленими струменями.  
У результаті гасіння пожежі витрата зі стволів складає від 2,7-3,7 л/с, при цьому, 
близько 4-6% подається в осередок пожежі, решта проливається марно, 
приводячи до обвалення конструкцій будівлі, псування майна та обладнання [2].  

В даний час найбільш перспективним з напрямків щодо гасіння пожеж в 
житлових будівлях є застосування технічних засобів, в яких створюються 
дрібнорозпилені водневі струмені. Такі засоби забезпечують зростання 
ефективності використання води, з відповідним зменшенням витрати води. Це 
досягається за рахунок того, що під час застосування дрібнорозпиленої води 
поверхня охолодження збільшується, в залежності від дисперсності,  
з 0,18 л/м

2
 до 0,017 л/м

2
. Цим забезпечується прискорене зниження 

температури в закритих приміщеннях від критичної 1000° C до 40° C [3]. 
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Існуючі засоби пожежогасіння дрібнорозпиленим водяним струменем 
забезпечують переважно гасіння локальних осередків пожеж або пожеж на 
початковій стадії розвитку. Для гасіння розвинених пожеж в будівлях, відповідні 
технічні засоби не передбачені, що робить використання існуючих засобів не 
достатньо ефективним. Таким чином, проблема полягає у обґрунтуванні вимог 
та розроблені компактних технічних засобів пожежогасіння дрібнорозпиленим 
водяним струменем середньої потужності з оптимальними значеннями 
дисперсності крапель води. Ця проблема може бути вирішена шляхом 
розроблення перспективної установки для гасіння пожеж. 

Питанню отримання дрібнорозпиленої води приділялося й приділяється 
дуже багато уваги. Існують способи розпилення рідини: гідравлічний, 
механічний, пневматичний, пульсаційний, ультразвуковий, електростатичний, 
акустичний, електрогідравлічний та комбінований метод. Кожний з них має 
свої переваги й недоліки, але в плані практичного застосування особовим 
складом ПРП при гасінні пожеж в будівлях найбільший інтерес 
представляють гідравлічний, механічний, пневматичний та пульсаційний 
способи [4-6]. 

Реалізація на практиці проаналізованих способів, які застосовуються для 
подачі дрібнорозпиленої води при гасінні пожеж здійснюється за допомогою 
технічних засобів переважно для гасіння локальних осередків пожеж або 
пожеж на початковій стадії розвитку. Тому для підвищення ефективності 
гасіння пожеж в житлових будівлях дрібнорозпиленою водою необхідно 
об’єднати наведені технічні засоби для створення установки пожежогасіння 
періодично-імпульсної дії з відсутністю вище наведених недоліків [7]. 
Загальний вид запропонованої установки та її робота показана на рис. 1. 

 

  

Рис. 1. Загальний вид установки пожежогасіння  
 
Особливість розробленої установки пов’язана з надшвидким наповненням 

стола горючою сумішшю під високим тиском. При такому наповненні до 
моменту ініціювання детонації горюча суміш в патрубку і частини труби-
ствола знаходиться під тиском, що перевищує атмосферний тиск [8]. За 
результатами числового моделювання отримано розподіл надлишкового тиску 
на момент ініціювання детонації показаний, яки показано на рис. 2. 
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Рис. 2. Розподіл надлишкового тиску на момент ініціювання детонації 
 
Використання компресору та і іскрове запалювання з підвищеною енергією 

розряду дозволяють стабільно отримувати детонацію на горючих сумішах із 
значним відхиленням від стехіометричного складу. Це забезпечує 
подрібнення водяних струменів у стволі установки потоком продуктів 
детонації та у результаті отриманий дрібнорозпилений газоводяний струмінь 
подається в осередок пожежі для її гасіння.  

Застосування розробленої установки періодично-імпульсної дії для гасіння 
розвинених пожеж в будівлях дозволить в рази зменшити витрати води на її 
гасіння та підвищити ефективність гасіння за рахунок оптимальної 
дисперсності крапель води газоводяного струменя. 
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ДО ПИТАННЯ ОЦІНКИ ГОТОВНОСТІ ПІДРОЗДІЛІВ СИЛ 
ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ ДЛЯ ВИКОНАННЯ РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ 

 
У Кодексі цивільного захисту України [1] одними з основних завдань 

єдиної державної системи цивільного захисту є: 
забезпечення готовності центральних і місцевих органів виконавчої влади, 

підпорядкованих їм сил і засобів до дій, спрямованих на запобігання і 
реагування на НС; 

проведення рятувальних та інших невідкладних робіт щодо ліквідації 
наслідків НС, організація життєзабезпечення постраждалого населення. 

Для розробці математичної моделі  оцінки  готовності підрозділів сил 
цивільного захисту для виконання рятувальних робіт треба визначити 
кількісні показники рівня готовності об’єкту та підрозділу. 

В ДСТУ 2860-94. Надійність техніки. Терміни та визначення [2] 
рекомендовані наступні показники оцінки готовності та працездатності 
об’єктів озброєння: 

готовність – властивість об’єкта, бути здатним виконувати потрібні функції 
в заданих умовах у будь-який час чи протягом заданого інтервалу часу за 
умови забезпечення необхідними зовнішніми ресурсами; 

працездатність – стан об’єкту, який характеризується його здатністю 
виконувати усі потрібні функції; 

стаціонарний коефіцієнт готовності: Кг – значення коефіцієнта готовності 
визначене для умов роботи об’єкта коли середній параметр потоку відмов λ і 
середня тривалість відновлення μ залишаються сталими; 

коефіцієнт оперативної готовності: К ог (t) = Кг * Р(t) – ймовірність того, 
що об’єкт у довільний момент часу виявиться у працездатному стані і надалі 
протягом заданого інтервалу часу; 

коефіцієнт технічного використання Кти – відношення математичного 
сподівання сумарного часу перебування об’єкта у працездатному стані за 
деякий період експлуатації до математичного сподівання сумарного часу 
перебування об’єкта в працездатному стані та у простоях зумовлених 
технічним обслуговуванням і ремонтом за той самий період; 

середній наробіток до відмови  ТО – математичне очікування наробітку 
об’єкта до першої відмови; 

http://repositsc.nuczu.edu.ua/handle/123456789/7022
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